
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Sehr geehrte Eltern,  

 
wir beabsichtigen leistungsschwächeren Kindern der 6. Klassenstufe zusätzlichen Förderunterricht in den 

Fächern Deutsch, Mathematik und Englisch anzubieten.  

Der Förderunterricht wird in Kleingruppen stattfinden und von Fachlehrern erteilt werden. 

Leider können wir den Förderunterricht nur anbieten, wenn sich genügend Teilnehmer anmelden.  

 

Der Schwerpunkt der Förderung wird auf dem Schulstoff der jeweiligen Klassenstufe liegen. Abhängig von 

der Gruppengröße bemühen wir uns, sehr intensiv auf jedes einzelne Kind einzugehen. Bitte beachten Sie 

jedoch, dass es sich beim Förderunterricht nicht um eine Einzelnachhilfe handelt. Er dient dazu, den 

durchgenommen Unterrichtsstoff zu festigen und den Kindern eine zusätzliche Möglichkeit zu geben, 

Unterrichtsinhalte zu üben und Fragen zu stellen.  

Kinder, die während des Förderunterrichtes keine Bereitschaft zum Lernen zeigen, den Förderunterricht 

stören oder mehrfach unentschuldigt fehlen, werden von diesem freiwilligen Angebot dauerhaft 

ausgeschlossen. 

 

Kindern, die im LRS-Diagnosetest ein Ergebnis unter 10% erreicht haben, empfehlen wir eine externe 

professionelle Förderung, damit intensiver mit dem einzelnen Kind gearbeitet werden kann. 

 

Je nach Anmeldezahlen werden wir eine oder zwei Fördergruppen in den jeweiligen Fächern bilden. 

Sowohl der Förderunterricht Deutsch als auch der Förderunterricht Englisch finden dienstags in der 8. 

oder 9. Stunde statt. In der 7. Stunde ist Mittagspause. Bitte beachten Sie, dass Ihr Kind in der 

Mittagspause das Schulgelände NICHT verlassen darf.  

Der Förderunterricht Deutsch bzw. Englisch wird in zwei Modellen angeboten:  

 

Modell  I: 1 Stunde Förderunterricht Deutsch bzw. Englisch + 1 Stunde Hausaufgabenbetreuung von 

Fachlehrern 

 

Modell II:   1 Stunde Förderunterricht Deutsch bzw. Englisch, danach (um 15:10 Uhr) kann Ihr Kind 

nach Hause fahren oder wird abgeholt. 

Schweich, den 10.07.2025 



 

 

 

Sollte in einem Fach nur eine Fördergruppe gebildet werden, findet der Unterricht in der 8. Stunde statt.  

Die Hausaufgabenbetreuung findet begleitend in der 8. oder 9. Stunde statt. 

 

Für das Fach Mathematik wird bis Oktober jeden Mittwoch in der achten und neunten Stunde eine 

Doppelstufe Förderunterricht angeboten. Ab Oktober findet er im Wechsel mit der fünften Klassenstufe jede 

zweite Woche statt.  

 

Modell III: Jede zweite Woche Mathematik Förderunterricht 

 

Der Förderunterricht in den Kernfächern Deutsch, Englisch und Mathematik beginnt in der zweiten 

Schulwoche nach den Sommerferien.  

Die entsprechenden Räume werden Ihnen mit der Bestätigung der Anmeldung mitgeteilt.  

 

Sollte Ihr Kind erkrankt sein oder aus anderen Gründen im Förderunterricht fehlen, melden Sie dies 

bitte an folgende E-Mail Adresse: traub@saz-schweich.de 

 

Bitte nutzen Sie den beigefügten Anmeldezettel oder schreiben Sie eine kurze Mail an:  

traub@saz-schweich.de 

Achten Sie darauf, dass folgende Information angegeben werden:  

 

• Vor- und Nachnahme des Kindes 

• Klassenstufe und Klassenbuchstabe (Bsp.: 6x) 

• Das ausgewählte Modul 

• E-Mail Adresse, unter der Sie erreichbar sind. 

 

Nach eingegangener Anmeldung werden Sie ein Bestätigungsmail einschließlich einer Jahresübersicht zu 

dem entsprechenden Förderunterricht erhalten.  

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Matthias Traub 

Pädagogischer Koordinator  
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ANMELDEZETTEL FÖRDERUNTERRICHT 
 

 

 

• Ich bin damit einverstanden, dass meine Tochter/mein Sohn ________________________, 

 

 

Klasse _______, an dem empfohlenen Förderunterricht ____________________ teilnimmt. 

                                                                                                     (Fach) 

• Ich entscheide mich für  Modell I      

 

Ich entscheide mich für Modell II      

 

• Ich entscheide mich für  Modell III (Mathematik - Mittwoch)   

Donner 

 

 

• Mailadresse: ……………………………………………………………………………………….. 

 

_________________________   ___________________________________ 

                    (Ort, Datum)    (Unterschrift eines Erziehungsberechtigten) 

  

 


